日强推美军普天间基地搬迁工程

防暴警察与占道静坐民众冲突 冲绳县知事批安倍独断专行

日本政府 29 日上午启动驻日美军普天间 基地"新址"边野古沿岸的主体工程。抗议民众 占道静坐,阻止装载材料的卡车入内,与前来 驱赶的防暴警察发生推搡,场面一度混乱。

现阶段。美军在冲绳具官野湾市中心设 有普天间基地。但因安全、噪音等问题,这一基 地招致当地居民强烈反感。根据日美政府2006 年达成的协议,普天间基地将迁至名护市边野 古。然而,冲绳民众不堪驻日美军骚扰,强烈 要求关闭普天间基地、美军离开冲绳。

要推进普天间基地搬迁,防卫省需重启 在边野古填海造地。共同社报道,施工单位防 卫省冲绳防卫局 29 日开始在"新址"附近的 美军施瓦布军营开辟"工作区域",并重启了 先前叫停的海底钻探调查作业。

共同社报道,上午7时左右,6辆物资运 输车到达施瓦布军营大门外。约100名抗议 者手挽手坐在大门前,大喊"滚回去",也有人 横堵车辆。100多名冲绳防暴警察自大门内 现身,把市民抱起,拖入警方车辆内。

名护市长稻岭进也出现在大门前,高喊: '你们无视民意,工程是不合理的。

冲绳县知事翁长雄志承诺,将继续与中 央政府"斗争"。翁长雄志告诉媒体记者,安倍 政府的独断专行达到前所未有的地步。

日本内阁于1999年敲定美军基地搬迁 至边野古的方案。在基地搬迁上,坚持推进边 野古方案的中央政府与持反对立场的冲绳县 政府纷纷出台法律对抗措施。双方交锋本月



前任冲绳县知事仲井真弘多因在任期间 改变立场、同意普天间基地搬迁至边野古,激 怒选民, 在去年知事选举中败给坚决反对搬 迁计划的翁长雄志。

本月13日,翁长雄志以填海造地施工存 在瑕疵违反《公共水面填埋法》为由,撤销了 仲井真弘多批准防卫省在冲绳具边野古地区 填海造地新建美军基地的行政许可。因施工 失去法律依据,填海造地当天中断。

14日,防卫省向负责《公共水面填埋法》

的国土交通大臣石井启一提出申诉, 要求终 止翁长上述决定的效力。27日,日本国土交 通大臣石井启一宣布,支持防卫省主张,为防 卫省重启中断约两周的填海造地扫清障碍。

冲绳民众对此十分愤怒。有民众表示,安 倍政府此举是藐视冲绳民意,他们将全力"赶

日本媒体报道,冲绳地方政府准备向政 府第三方机构"中央政府和地方政府争议处 理委员会"申请仲裁。如果仲裁申请未获受 理,冲绳还考虑起诉安倍政府。

日本民间团体宣布

征集2000万签名 力促废除安保法

新华社上午电 日本一些民间团体 29日 宣布,将从11月3日开始进行签名征集活 动,目标是到明年5月3日为止征集到2000 万个签名,力促废除安保法。

这一活动由民间团体"不让战争发生·不 许破坏第九条! 共同行动执行委员会"牵头, 青年团体"学生捍卫自由民主紧急行动组 织"、"母亲反对战争协会"、"反对安保相关法 的学生会"以及"NGO 非战网络"等 29 个团 体共同发起。

共同社报道,签名征集活动的用纸上写 有"安保法是违宪立法,不能允许否定立宪主 义"字样。民众可通过"共同行动执行委员会" 的官方网站或是便利店的印刷服务等方式获 取签名用纸。

"共同行动执行委员会"成员高田健说: "这样的签名征集活动以往都是各个团体分 别进行。像这次使用统一签名簿的大规模活 动先前从没有讨。

除签名活动,这些团体还打算继续在每 月19日,即国会强行通过安保法的日子,在 国会附近举行抗议集会。

瑞安当选美众议长 承诺修复破碎秩序

本报特稿 45 岁的美国威斯康辛州联邦 众议员保罗·瑞安29日当选新一任众议长,接 替离任议长博纳。作为美国近150年来最年轻 的众议长,瑞安承诺修复党争日益激烈的众议 院,让华盛顿从"破碎"回归到"正常秩序"。

瑞安28岁时首次当冼众议员、是自 1869年以来美国最年轻的议长。他先后担任 预算委员会主席和筹款委员会主席, 在政府 预算、削减赤字、制定税收、医疗保险和贸易 立法等各领域有广泛经验, 对国会政策制定 有重大发言权。工作之外的瑞安是个狂热的 健身爱好者, 他经常邀请两党议员一起锻炼

瑞安在当选后的演讲中表示, 众议院现 在处于"分裂和破碎"状态,没能解决美国面 临的问题,反而在"增加问题",这种局面必须 得到改变, 瑞安的发言引起台下两党议员的 多次掌声。美国 2012 年总统大选共和党候选 人罗姆尼当天也出现在众议院, 旁观了瑞安 当选全程, 多次起立为自己曾经的竞选搭档 鼓掌。瑞安在台上讲话时,罗姆尼频频拭泪。

美国媒体分析,共和党中间派议员与茶 党保守派议员争斗日益激烈,瑞安能否推动 众议院共和党实现"重启",仍是未知之数。

"G20 之父"在沪 谈全球面临挑战

本报讯 29日,由上海国际问题研究院、 加拿大国际治理创新中心等举办的 G20 () 十国集团)国际研讨会在沪举行。加拿大前总 理、"G20之父"保罗·马丁发表主旨演讲。

今年11月,G20峰会将在土耳其召开, 届时中国将接任轮值主席国。马丁说,在全球 化的背景下,"哪怕是很小的沙粒,也会给世 界带来影响"。目前,全世界面临气候变化、网 络安全、难民危机等跨国问题,现状与前景并 不今人满意。马丁表示,加拿大和世界都期待 中国发挥更大的作用。 (齐旭)

导弹防御系统无人侦察艇"逃跑"

美军出动战机 一路穷追断线飞艇

新华社 | 午車 美国宾夕法尼亚州布卢姆斯堡镇的 居民 28 日惊奇地看到这样一幅场景:一艘白色的巨型 飞艇拖着一根长长的线,徐徐从天空飞过,身后紧跟着 两架美军 F-16 战机……

这到底怎么回事?原来是邻州马里兰州一座军事 基地里的无人侦察艇脱线"逃跑"了。这艘飞艇是美国 本土导弹防御系统的一部分,来头不小。

飞艇最终在飞行大约250公里后,泄尽气体,落到 地面,移动过程中,飞艇底部的绳索拽断了一些地方的 电线,造成数万住家断电。联邦航空局特地发布通知, 提醒附近飞机避开这一飞行物。

北美防空司令部介绍,这艘飞艇是艘氦气艇,长约 73米,原本停泊在华盛顿东北150公里以外的阿伯丁 武器试验场。飞艇脱离停泊点后,一路向北飘去,最高 时升至接近5000米的高空。

亚特兰大的一个国民警卫队基地派出两架 F-16 战机,一路追踪飞艇,以避免意外发生。



商界名人"大咖" 早餐都爱吃点啥

新华社上午电 你知道大企业的 CEO 们每 天吃什么样的早餐吗?"让它更便宜"网站 (Make It Cheaper)盘点了一下这些商界"大咖"

玩世不恭的"嬉皮资本家"、维珍公司创始 人理查德·布兰森喜欢早早起床锻炼,然后享用 一份富含维生素和纤维素的早餐,比如水果沙 拉和坚果麦片牛奶, 偶尔也会尝试下腌鱼等不 ·样的食物。"推特"的联合创始人杰克·多尔西 非常注重健康, 他诵常早上5时30分起床, 冥 想一阵后去跑个10公里,然后吃两个煮蛋配豆 平易近人的"脸谱"CEO 马克·扎克伯格堪 称随性,早晨起来后,家里有啥就吃啥。他每天 都穿一样的衣服, 之所以这样, 是因为不愿意把 时间"浪费在愚蠢的决定上"

《教你战胜心脑血管病》

随着生活水平的提高,三高即心脑血管健康 问题严重威胁着中老年人,不仅自己痛苦不堪, 家人也跟着受累,健康的关键在于提前预防和防 止向严重化发展,而不是后期的治疗,而对心 脑血管的健康问题,怎样才能有效,科学的 预防呢?

读《教你战胜心脑血管病》,书内容简单易

懂,突出重点,针对性强,方便还实用,是一本 难得的好书。

即日起,本市内将举办无条件免费发放,不 需支付任何费用,凡有需求者,可拨打免费咨询 电话无条件免费电领,数量有限,赠送完为止。

免费申领热线: 400-038-6996

白发一梳 黑发持久

雅耐尔美发霜一梳黑选用首乌、五倍子等名贵天 然植物而成的健康黑发产品,随时梳立即黑,在您梳 发时黑发、养发、护发一齐轻松完成,因天然草本植 物着色,只需几分钟白发全无踪,只黑头发不黑头 皮,耐洗不易褪色,用水洗过后水还是清的,让发质 真正柔顺自然黑亮又健康。

本品经国家有关部门批准, 绝不含间苯二胺有 害物质,您放心使用,可来店免费试,购买时要认准 雅耐尔品牌。

特惠: 见报7天在武胜路479号近威海路购买和 免费送货都有买2盒送1盒(同品),买4盒送4盒, 优惠后平均每盒几十元,每次黑发3元左右,用后不 满意可退货。国妆特字G20080217

热线: 021-56032263 56071906